

超市買到血蛋 廠家稱母雞「例假」



「我買的雞蛋蛋清是紅色的！」近日，家住青島鹽城路的白女士在超市買了兩枚「昆蟲雞蛋」，其中一枚雞蛋蛋清竟然是紅的。

▲這枚雞蛋蛋清呈紅色。

網上圖片

這枚「昆蟲雞蛋」與普通雞蛋比起來，蛋殼明顯更紅，蛋清呈紅色透明狀。記者來到白女士買雞蛋的超市，工作人員稱，「蛋清發紅是正常現象，如果和普通雞蛋一樣就不是昆蟲雞蛋了。」

4日下午，記者聯繫了該雞蛋生產廠家青島仁勝農業科技有限公司，一位張姓負責人說：「如果真是發現一兩枚雞蛋有這個問題，那肯定是特殊情況，因為母雞到生理期，來例假了。」

對此，中國農業大學畜牧專家季海峰博士表示，出現血色雞蛋清可能有兩個原因，一是母雞因大腸桿菌感染而引起輸卵管重度發炎，二是在飼養過程中添加了問題飼料。季海峰說，母雞不會來例假，所謂的「昆蟲雞蛋」，蛋雞在飼養過程中是不可能全饋食昆蟲的，只能是在飼料中添加了昆蟲的成分。出現血蛋清，建議市民不要食用。」

■半島網

一次意外，讓一位年輕的母親雷鳳麗慘遭毀容，左手五個手指缺失。擔心嚇到8歲的孩子蕾蕾，一年來雷鳳麗一直戴着口罩生活。北京通州區梨園鎮東小馬莊村雷鳳麗的遭遇被人發到網上，網友關注的目光聚焦在這位「口罩媽媽」身上。

■《北京晨報》



▲次女兒躲進母親的懷中撒嬌，接受媽媽愛的撫摸。

網上圖片

堅強口罩媽 終年蒙面護孩兒

記者來到蕾蕾簡陋的家。屋門口狹窄的過道處，停着一輛煎餅車。屋內一張床，兩張桌子，桌旁是破舊的電飯鍋。正如網友說的那樣：「無論你帶去什麼，都將是她家最貴重的物品！」

蕾蕾的父親畢道勝正在門口收拾家務，母親雷鳳麗始終戴着口罩坐在屋子裡。

記者看到，雷鳳麗的雙手損傷嚴重，左手五個手指皆已被切除。沉默了一會，雷鳳麗才摘下口罩，她臉部近乎全部被燒傷，兩隻眼睛已經無法全部睜開，鼻子及嘴巴也受到損傷。「擔心嚇到孩子，所以一年來總是戴着口罩生活。」雷鳳麗稱。

忍斷指痛為子洗衣

事情還得從一年前說起。去年1月，雷鳳麗在賣快餐時，不幸被突然爆炸的快餐車炸傷，面部毀容，並失去了左手

五個手指，右手也遭嚴重損傷。

這次意外，改變了一家人的生活。原本打零工的丈夫只得改行攤煎餅，以此來維持一家人生計。雷鳳麗稱，夫妻二人曾於事發後將其所在的公司告上法庭，法院判決對方賠償雷鳳麗22萬元，付款最後日期是2012年2月1日，「這都過了時限一個多月了，還有9萬多元對方還是遲遲未打來。」

蕾蕾和弟弟在通州立華學校讀一年級。孩子上學要花錢，自己手術要花錢，為了幫丈夫分擔，雷鳳麗每次都強忍着疼痛，戴着手套為孩子們洗衣服。

「現在只盼對方拖欠的9萬元盡快付清，好帶孩子她媽看病。事情來了，一家人一起勇敢面對吧！」一直沉默的丈夫畢道勝說。

網友讚最美媽媽

「她想送媽媽一個玩具熊，讓媽媽知道，現在的媽媽也很漂亮！」網友「美麗的東東小盆友」告訴記者，半個月前，他去通州立華學校搞捐贈活動，得知了蕾蕾母親的不幸遭遇，便將消息發到微博，希望幫助蕾蕾一家解決實際困難。「口罩媽媽」雷鳳麗也因此得到眾網友關注，網友讚譽雷鳳麗「堅強的『口罩媽媽』最美！」

求職遇「星座歧視」 業務員不聘雙魚座

招聘「設計師」，要求應聘者是處女座的；「業務員」崗位，不要雙魚座的，金牛座、天蠍座、處女座優先。4日，中南財經政法大學就業網上的一則招聘消息，讓師生大呼「受不了了。」

近日，該校官方微博上發出一則帖子：「在我校就業指導服務中心的網站上，某企業的招聘信息中赫然寫着設計師僅限處女座，業務員不要雙魚座的，金牛座、天蠍座、處女座者優先。」

記者注意到，此微博發出後，很快就

引起了網友的關注。網友「等待太陽的草」說：「這是赤裸裸的歧視啊！」網友「椰風海韻」說：「看來我要關注星座了。」

對於這個招聘要求，大學生們表示無法接受。中南大大四學生王超說：「你說我能力不足，不要我可以。但說我是非處女座而不要我，我就接受不了。」

不過，這則招聘啟事很快就變了，4日下午，記者再次登錄該網站，關於星座要求的字句已經全部刪除。

■《武漢晚報》



設計師招聘要求：

業務員招聘要求：

處女座

金牛座

處女座

雙魚座

■網上圖片

棺材舖一夜被盜5口棺

香港文匯報訊（記者 黨英偉 鄭州報導）4日，河南省焦作市博愛縣做棺材生意的李先生向當地媒體反映，自家開的棺材舖3日晚被人偷了5口棺材，價值3000元左右。

據了解，李先生開了兩家棺材舖，博愛縣的棺材舖由他老婆打理，他負責另一家。李先生反映說，4日早上8點多，他像平時一樣來到舖裡，剛打開院門就發現放在院子裡的9口棺材只剩下4口，查看後發現，院子後牆上被

人挖了個洞，正好可以鑽過去一個人。李先生稱，丟失的5口棺材由柏木做成，每口重約六十斤，一個人就可以搬動，「5口棺材，一口價值500多元，總價值近3000元。平時我一個月也就賣四五口，這下子一個月的生意算白做了。」

雖然報了案，李先生還是感覺不可思議，連棺材也有人會偷。博愛縣接警的警官也說，從警這麼長時間，偷棺材的事兒還真比較稀奇。目前，辦案民警正對此案進行調查。

聚焦兩會·關注中國

2012 全國兩會專輯 「十二五」新起點 新發展

香港文匯報訊（兩會報道組 程相達、戚紅麗、劉蕊）十七屆六中全會《決定》提出，要「建設優秀傳統文化傳承體系」、「建設中華民族共有精神家園」。為此，全國政協委員、全國政協教科文衛體委員會副主任王全書在接受香港文匯報記者採訪時，建議建設優秀傳統文化教學研究基地，以充分發揮國民教育在優秀傳統文化傳承中的基礎性作用。

王全書告訴香港文匯報記者，任何一個民族的延續發展，都是在既有的文化傳統基礎上展開的；割斷歷史、否定傳統，就將丟失根本、迷失方向，民族的精神家園將無從安置，中華民族的精神血脈將無法薪火相傳。

建優秀傳統文化教學研究基地

——專訪全國政協委員、全國政協教科文衛體委員會副主任王全書

王全書告訴記者，他最擔憂的是，改革開放以後，在打開窗戶的同時，也有一些蒼蠅、蚊子飛了進來，西方各色文化湧入國門。在有些人眼裡，似乎凡是西方的都是時尚的、值得推崇的，凡是傳統的都是落後的、應當拋棄的。在這種思潮的浸潤和影響下，長期以來，在我們的中小學教材和大學課程中，傳統文化的比重少得可憐，文化傳承面臨着嚴重的斷裂危險。

尤其是去年底西班牙一篇文章稱「中國年輕一代缺乏文化認同感。在中國的五個星期時間，我沒有聽過一次中國音樂，聽到的只有西方音樂，並且以美國音樂為主」。這篇文章深深刺激了王全書。

「如果連自己的優秀傳統文化都不了解、不熱愛、不學習、不傳承，何談愛祖國、愛家鄉！一個對自己文化都不敬的民族何談自尊！」

為扭轉這一局面，在強勢西方文化的激盪中保持高度清醒的文化主體意識，王全書建議建優秀傳統文化教學研究基地。「加強中華經典教育課程資源建設，打造普及推廣傳統文化的品牌平台，在全國建設一批優秀傳統文化教學研究基地。」他建議可以選擇一些基礎好、有特色的學校、社科研究機構，組織專門力量，按照古為今用、推陳出新、取其精華、去其糟粕的原則，堅持保護利用、普及弘揚並重，下大力氣加強對優秀傳統文化思想價值的挖掘和闡發，加大對文獻資料整理研究的力度，推出一批對文化傳承創新具有重大影響的標誌性成果

為中華優秀傳統文化正名

王全書表示，我們應當理直氣壯地為中華優秀傳統文化正名。他認為，那種視中華傳統文化統統是封建落後、殘渣餘孽的觀點，是徹頭徹尾的民族虛無主義；那種認為中華傳統文化與近現代民主自由意識相悖而將其全盤否定的做法，是嚴重扭曲的、非常有害的。「矯枉過正」的階段已經結束。我們應當理直氣壯地為中華優秀傳統文化正名，與某些過激口號如「將線裝書和方塊字統統扔進茅坑」的呼喊、與「文革」中傳統文化幾遭滅頂之災的做法劃清界限，高度自覺地擔當起傳承優秀傳統文化的責任。

優秀傳統文化進校園

王全書還表示，將中國戲曲、中華功夫等優秀傳統文化課程納入中小學、幼兒園的體育音樂教學；對高校學生開設優秀傳統文化課程；用各類博物館、紀念館、文化宮等對國人特別是青少年進行優秀傳統文化教育等方式也是值得嘗試和推廣的國民教育形式。

在王全書看來，文化不能遺傳和移植，也不能複製和再生，必須從小培養，從娃娃抓起，耳濡目染，點滴積累，春風化雨，潤物無聲。「喜愛源自教育，愛眾在於培養。」

因此他認為應像推進書法進入中小學課堂那樣，結合中小學、幼兒園的教學特點，將中國戲曲（包括國粹京劇和流傳較廣的地方戲曲）、中華功夫（包括少林、太極）、國畫等納入音樂、體育、美術課

程，並將其作為必修課，而不是選修課、興趣課，廣泛開展「中華經典誦讀」活動。

而作為高等院校，則應率先開放優秀傳統文化視頻公開課，推進傳統文化教育課程儘快上線，開展「高雅藝術進校園」、「高校名師大講堂」、「文化名家講文化」等活動。

同時，王全書還建議，應組織各級各類學校的學生積極參與公共文化服務體系建設，經常到博物館、紀念館、文化館、展覽館、青少年宮參觀，考察有代表性的非物質文化遺產，熟悉這些中國元素的獨特演繹，使中國文化符號得以潛移默化地傳遞，融入大家的血液，深入人們的骨髓，擴大志願者隊伍。

「應將這種文化權益作為福利提供給國人特別是青少年，使人人都能平等進入、參與並分享。」王全書表示。

雷鋒精神向未失傳 當今時代尤需光大

針對今年掀起的「學雷鋒」熱潮，王全書表示，學雷鋒，最重要的就是要傳承和弘揚雷鋒的理想信念、奉獻精神、敬業精神、創新精神和創業精神。

王全書表示，時代呼喚雷鋒精神，人民需要雷鋒楷模。今天，面對不時出現的道德失範、誠信缺失、信任缺乏等事件，人民群眾期盼活雷鋒更多地湧現，時代呼喚雷鋒精神的進一步發揚光大。深入

開展學雷鋒活動，順應民意，切勿潮流；「學雷鋒」成為今年全國「兩會」的熱議話題，即是明證。

他說，學雷鋒，關鍵在行動。要從我做起，「我為人人，人人為我」；要從小事做起，平凡之中蘊藏偉大，細微之處顯精神；要從黨員領導幹部做起，率先垂範，身體力行，全心全意為人民服務。社會上的活雷鋒多了，社會主義核心價值觀自然也就彰顯了。



■王全書（左）接受本報中原分社社長程相達專訪